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pa r t e delle funzioni de l l ' I spe t to ra to appa r -
tengono non all 'ufficio del lavoro, ma al-
l 'Ufficio della previdenza. 

I n questo s ta to di -cose ed in a t t esa 
clie il Ministero possa più t a rd i organizzare 
l ' amminis t raz ione io modo più omogeneo, 
credo che l ' I s p e t t o r a t o del lavoro debba 
sorgere, come è proposto nel disegno di 
legge, lasciando al ministro di met ter lo in 
a rmonia con gli uffici dell ' Amminis t ra -
zione centrale . Anel l i un po' di fiducia al 
ministro che vi fa ques te promesse non 
sarebbe poi male. E non "ho da dire al tro. 

T U B A T I . Ho s tenogra fa to le sue pa-
role. 

P R E S I D E N T E . Poiché l 'onorevole Ca-
brini aveva pr >posto che si procedesse oltre 
nella discùssione degli articoli, e mi sembra 
che la discussione si allarghi, così proporrei 
di r ime t te re a mar ted ì il seguito di ques ta 
discussione. 

C R E S P I , relatore. Ma mar ted ì il ministro 
non c'è. 

P R E S I D E N T E . È impossibile andare a-
vant i ora ! 

Voci. A mar ted ì ! 
P R E S I D E N T E . Allora il seguito di que-

sta discussione è rimesso a mar tedì . 

Sui lavori parlamentali . 
P R E S I D E N T E . Lunedì , come al solito, 

si svolgeranno le interpel lanze. Ma poiché 
da diverso t empo non si è più r i fer i to so-
pra le petizioni, proporrei che lunedì, invece 
delle interrogazioni , si ponesse nel l 'ordine 
del giorno la relazione di petizioni. 

Voci. Sì, sì. 
P R E S I D E N T E . Allora così r imane sta-

bilito : 
M artedì poi, dopo le interrogazioni ve r rà il 

seguito della discussione del disegno di legge 
sul l ' i spe t tora to del lavoro, poi la votazione 
di questo e di altri due disegni di legge già 
approva t i ; in seguito il disegno di legge 
della spesa s t raord inar ia del Ministero dei 
lavori pubblici e quindi il bilancio delle fi-
nanze. 

S A N T I N I . D o m a n d o di parlare. 
P R E S I D E N T E . H a faco l tà di par lare . 
S A N T I N I . A me duole di dover t o rna re 

ancora una vol ta sopra lo stesso argomento . 
Ieri l 'onorevole Pres iden te mi disse, a pro-
posito del l ' inchiesta sulla mar ina , che, t r a t -
tandosi di ima Commissione compos ta di 
depu ta t i , senator i ed al t re categorie di per-

sone, egli non po teva avere competenza di 
impedire certe pubblicazioni . 

Ora io, a nome anche di altri membri 
della Giun ta del bilancio, debbo]fare osser-
vare che ieri alle 15 la Giunta approvò la 
relazione Bertolini sul bilancio<delle finanze, 
e che solo nella g iornata di oggi la relazione 
è s t a t a d i s t r ibu i t a ai depu ta t i . E p p u r e un 
giornale di ieri sera, con una procedura che 
mi as tengo dal qualificare, ha pubbl ica to 
gran pa r t e di quella relazione. 

Prego l 'onorevole Pres idente di ^oler 
intervenire , perchè queste scorrettezze, che 
ledono, oltre i dir i t t i dei depu ta t i , anche i 
dir i t t i dei terzi, ossia degli al tr i giornali, non 
si r innovino . Sarò uoioso, ma t u t t e le 
volte che questi inconvenient i si avve re -
r anno tornerò a deplorarli alla Camera. 

Mi appello alla lealtà del mio collega e 
carissimo amico Bertolini, perchè mi dichiari 
se sia s t a to lui a consegnare le bozze al gior-
nale, e mi dica se ho ragione o to r to . 

P R E S I D E N T E . Ma se non è presente 
l 'onorevole Bertolini , che cosa vuole c h e l e 
dica 1 (Ilarità). È una quest ione che la Ca-
mera pot rà decidere, se un relatore a b b i a 
di r i t to di dare ai giornali qualche notizia. 

S A N T I N I . Allora facc iamo una cosa: non 
pubbl ich iamo più le nostre relazioni; t a n t o 
c'è il Giornale d'Italia che pensa a pubbli-
carle! (Si ride). 

Interrogazioni e interpellanze. 
P R E S I D E N T E . Prego gli onorevoli se-

gretari di dar l e t t u r a delle domande di in-
terrogazione e di in terpel lanza pe rvenu te 
alla Pres idenza . 

L U C I F E R O , segretario, legge: 
« I l so t toscr i t to chiede di in te r rogare il 

minis t ro degli in te rn i per sapere se approvi 
l ' opera to del p re fe t to di Torino, il quale 
i n t imava il 30 apri le alla municipal i tà di 
S. Ambrogio l 'ordine di astenersi dall ' inal-
berare il 1° maggio la bandiera del Comu-
ne, pena la sospensione del sindaco. 

« Morgari ». 
« I l so t toscr i t to in ter roga il ministro del-

l ' in te rno per conoscere i suoi in t end iment i 
circa i p rovvediment i suggeritegli da un re-
cente congresso di of talmologi e d' igienisti 
t enu tos i a Pa le rmo per la profilassi cont ro 
il « t r acoma ». 

« Rampold i ». 


